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Zastupitelstvo obce Topolany na svém 19. zasedání, které se uskutečnilo dne  

16. 12. 2024, schválilo strategický dokument Program rozvoje obce Topolany  

2025-2030 usnesením č. 19/5/2024. Jedná se o základní plánovací dokument 

a zároveň nástroj pro řízení rozvoje obce na uvedené období.  
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ÚVOD 

Podle zákona o obcích, č. 128/2000 Sb., je program rozvoje obce základním 

plánovacím dokumentem obce. Program rozvoje obce Topolany je tedy 

hlavním nástrojem řízení rozvoje obce na nadcházející roky. Dokument 

formuluje představy o budoucím vývoji obce na základě analýzy současné 

situace a navrhuje konkrétní aktivity, které umožní tyto představy uskutečnit. 

Původní strategický materiál obce – aktualizovaný Program rozvoje obce 

Topolany na období 2018 – 2024, byl schválen v roce 2018. Jelikož od jeho 

vypracování došlo k celé řadě změn, vyvstala potřeba nové aktualizace, aby 

tento strategický plán odpovídal současným potřebám obce a hlavně 

možnostem a příležitostem, které se obci Topolany nabízejí. 

Program rozvoje obce napomáhá k přehlednému řízení rozvojových činností 

zaměstnancům i zastupitelům obce. Dokument je využíván zejména při 

rozhodování zastupitelstva, tvorbě rozpočtů či přípravě projektů. Program 

rozvoje rovněž zajišťuje vyšší připravenost obce k podání žádostí o dotační 

podporu, čímž pomáhá obci se ziskem vnějších finančních prostředků. 

Důležitým posláním tohoto dokumentu je také informování veřejnosti a místních 

podnikatelských subjektů o směřování obce v dalších letech.  

Program rozvoje obce je zpracováván na střednědobý časový horizont, tj. na 

6 let. Plánovacím obdobím dokumentu jsou roky 2025-2030. Strategický plán je 

živý dokument, který je nutné stále konfrontovat s reálnou situací a vývojovými 

trendy a průběžně jej aktualizovat, aby bylo možné modifikovat harmonogram 

navrhovaných aktivit samotné realizace podle měnících se podmínek. 

Na zpracování Programu rozvoje obce Topolany 2025-2030 se podílela 

starostka a zastupitelé obce ve spolupráci s dodavatelskou společností  

a s občany obce, kteří se zapojili prostřednictvím dotazníkového šetření. Všichni 

zúčastnění měli možnost vyjádřit svůj názor na nynější situaci v obci  

a formulovat své představy o budoucím vývoji.   
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1.  ANALYTICKÁ ČÁST 

Účelem analytické části je popis současné situace v obci Topolany. Ze 

zjištěných poznatků o pozitivních a negativních stránkách obce lze vyvodit 

závěry a stanovit budoucí kroky významné pro rozvoj obce. Na základě 

výsledků analytické části bude formulována návrhová a implementační část 

tohoto dokumentu. 

1.1 Charakteristika obce 

Charakteristika obce obsahuje komplexní zhodnocení současné situace 

v obci. Kapitola se zabývá hlavními rozvojovými problémy obce a také definuje 

jejich příčiny. Analýza je zasazena do prostorového kontextu, situace v obci 

Topolany je tedy porovnávána se situací v ORP Vyškov a v Jihomoravském 

kraji.  

1.1.1 Historický vývoj obce 

První zmínka o obci Topolany pochází  

z roku 1349, kdy byla obec v držení pánů 

z Buchlovic. Poté, co obec vlastnilo 

několik dalších rodů, přešla 

k vyškovskému panství.  

Mezi lety 1980 – 1986 byla obec 

Topolany součástí sousední obce 

Hoštice-Herotice, následně mezi léty 

1986 až 1990 patřily Topolany pod město 

Vyškov. Samostatnou obcí jsou poté 

Topolany od roku 1990. 

 

Obr. 1 Kostel sv. Mikuláše 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
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Mezi významné historické stavby v obci patří místní barokní kostel sv. Mikuláše 

z roku 1766, který nahradil původní kostel, jenž stával na místě nynější školní 

budovy.   

Historie obce je také úzce spjata se zemědělstvím. V minulosti se obyvatelé 

obce Topolany věnovali především orbě, řemeslům a nádenictví. Zemědělské 

strojní družstvo bylo v obci založeno v roce1946. 

Od roku 1893 v obci funguje Sbor dobrovolných hasičů Topolany, roku 1909 byl 

v obci založen TJ Sokol Topolany. 

1.1.2 Poloha obce 

Obec Topolany se nachází v Jihomoravském kraji, zhruba 4 km východně od 

okresního města Vyškova. Vyškov (20 498 obyvatel) tvoří díky své blízkosti 

spádové centrum pro občany Topolan. V současné době má obec Topolany 

378 obyvatel (k 31. 12. 2023). Topolany náleží do správního obvodu obce 

s rozšířenou působností (zkratka SO ORP) Vyškov.  

V okolí obce Topolany se nachází hned několik obcí. Na jihu obec Topolany 

sousedí s obcí Prusy-Boškůvky (675 obyvatel), na severu s obcí Křižanovice  

u Vyškova (145 obyvatel) a na východě sousedí s obcí Hoštice-Heroltice (627 

obyvatel) a Rybníček (260 obyvatel). 

Obec Topolany je tvořena jedním katastrálním územím s názvem Topolany  

u Vyškova (k. ú. 767751), s celkovou výměrou 443,73 ha. Zastavěné území je 

soustředěno převážně do severovýchodní části obce. Zástavba je tvořena 

převážně rodinnými domy se zahradami. Okolí obce tvoří zejména orná půda. 

Topolany leží ve Vyškovské bráně, v nadmořské výšce 235 m n. m., na jihu se 

terén zvedá až na 342 m n. m. (kopec Kopaniny). Obcí protéká vodní tok Haná 

a jeho dva přítoky – Topolanský a Lukový potok a dále místní potok. 
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Obr. 2: Katastrální území obce Topolany 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. 

Podkladová mapa: Základní mapa 1:25 000 ČÚZK (2024) 
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1.1.3 Přírodní podmínky 

Správní území obce se z hlediska geomorfologie nachází v prostoru tzv. 

Vyškovské brány na styku geomorfologických provincií Česká vysočina  

a Západní Karpaty. Samotné území obce je na rozhraní subprovincií Vnější 

Západní Karpaty a Vněkarpatské sníženíny. Jižní část katastru obce spadá  

do subprovincie Vnější Západní Karpaty, oblasti Středomoravské Karpaty, celku 

Litenčická pahorkatina, podcelku Bučovická pahorkatina a rozhraní okrsků 

Kučerovská a Tištínská pahorkatina.  Severní část katastru obce spadá  

do subprovincie Vněkarpatské sníženiny, oblasti Západní Vněkarpatské 

sníženiny, celku Vyškovská brána a podcelku Ivanovická brána. 

Podle klasifikace dle Quitta na území obce převažuje teplá oblast T1 (W2). Tato 

oblast je charakteristická dlouhým, teplým a suchým létem, velmi krátkým 

přechodným obdobím a teplým až mírně teplým jarem a mírně teplým až 

teplým podzimem. Zima bývá krátká, mírně teplá, suchá až velmi suchá, s velmi 

krátkým trváním sněhové pokrývky. Průměrný roční úhrn srážek se pohybuje  

v rozmezí 500 - 600 mm. Průměrné roční teploty jsou okolo 8 – 9 °C. 

 

Obr. 3: Pohled na obec Topolany při příjezdu od Křižanovic u Vyškova  

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
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1.2 Obyvatelstvo 

Dle Českého statistického úřadu žije v obci Topolany celkem 378 obyvatel 

(k 31. 12. 2023), z toho 195 mužů a 183 žen. Průměrný věk obyvatel obce je  

39,7 let, což je nižší hodnota oproti průměrné hodnotě věku v celé České 

republice (42,6 let) a  SO ORP Vyškov (42,6 let).  

Hustota zalidnění v obci činí 85,19 obyv./km2, což je v porovnání s průměrem 

České republiky (134 obyv./km²) podstatně nižší hodnota. Tato skutečnost je 

způsobena poměrně rozsáhlou rozlohou území obce. Nižší hustota zalidnění  

s sebou přináší nutnost vyšších investic do technické infrastruktury a služeb 

(například více místních komunikací, větší počet lamp veřejného osvětlení, více 

rozhlasových hlásičů pro kvalitní pokrytí celé obce atd.). 

 

Obr. 4: Vývoj počtu obyvatel v obci Topolany od roku 1869 do roku 2023 

Zdroj: ČSÚ (2024): Veřejná databáze 

Z obrázku 4 je zřejmé, že v průběhu sledovaného období byl počet obyvatel 

proměnlivý. Od roku 1869 do roku 1930 počet obyvatel obce rostl, až na mírný 

pokles v roce 1890. V období po druhé světové válce obec zaznamenala 

výrazný pokles počtu obyvatel, který pokračoval až do roku 1991, kdy byl počet 

obyvatel obce historicky vůbec nejnižší (274 občanů). Rostoucí trend počtu 

obyvatel je znovu patrný až od nového tisíciletí. 
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Obr. 5: Vývoj počtu obyvatel v obci Topolany, SO ORP Vyškov a v Jihomoravském kraji v letech 2007  

až 2023 

Zdroj: ČSÚ (2024): Počet obyvatel ve správních obvodech SO ORP, Databáze demografických údajů  

za obce ČR 

Obrázek 5 porovnává vývoj počtu obyvatel Topolan s vyššími správními celky, 

a to od roku 2007 do roku 2023. Lze pozorovat, že trend vývoje počtu obyvatel 

obce Topolany se mírně liší od situace v SO ORP Vyškov a celého 

Jihomoravského kraje, kde počet obyvatel rostl mírnějším tempem, než je tomu 

v případě Topolan. Tento jev byl způsoben zejména vyšším počtem 

přistěhovalých osob do obce. Zakřivení trendu vývoje počtu obyvatel v obci 

Topolany je tedy celkově ovlivněno převážně migračním přírůstkem.  

Vzhledem k rozpočtovému určení daní by obec měla dbát na to, aby 

v následujících letech rostoucí trend počtu obyvatel pokračoval, neboť více 

obyvatel znamená více finančních prostředků do obecního rozpočtu, čímž 

bude mít vedení obce větší možnosti investovat do rozvoje. Demografickou 

situaci povzbuzuje podpora mladých rodin s dětmi, díky čemuž se zmírňuje 

proces stárnutí obyvatelstva.  
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Obr. 6: Pohyb obyvatelstva v obci Topolany mezi lety 2006 až 2023 

Zdroj: ČSÚ (2024): Databáze demografických údajů za obce ČR 

Na obr. 6 lze pozorovat pohyb obyvatel v obci Topolany mezi lety 2006 až 2023.  

Přirozená měna obyvatelstva v tomto případě nehraje velkou roli 

a podstatnější dopad na růst či úbytek obyvatelstva obce mají již zmiňované 

migrační trendy populace. Nejvýraznější nárůst počtu obyvatel zaznamenaly 

Topolany v roce 2013, kdy byl celkový přírůstek 14 obyvatel, způsobený 

především nejvyšším migračním přírůstkem ve sledovaném období. V roce 2010 

lze pak sledovat největší počet úmrtí (9 obyvatel). 
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Obr. 7: Věková pyramida obyvatel v obci Topolany k 31. 12. 2021 

Zdroj: ČSÚ (2024): Veřejná databáze 

Na obrázku 7 lze pozorovat věkové složení obyvatelstva obce Topolany 

v podrobných pětiletých věkových skupinách. Z velikosti podílů jednotlivých 

věkových skupin je zřejmé, že se jedná stacionární typ věkové pyramidy. Počet 

narozených dětí se snižuje a z dlouhodobého hlediska hrozí stárnutí populace 

a úbytek obyvatel v produktivním věku. Nejpočetnějšími skupinami jsou 

obyvatelé ve středním věku od 45 do 49 let. V obci je však významná také 

dětská složka obyvatel ve věku do 15 let, konkrétně 76 obyvatel.  

Z věkové pyramidy je rovněž patrné, že počet mužů (195 obyvatel) mírně 

převyšuje počet žen (183 obyvatel). Je zřejmé, že s rostoucím věkem se značně 

mění zastoupení věkových kategorií z pohledu obou pohlaví. V mladším věku 

je počet mužů a žen poměrně vyrovnaný.  
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Obr. 8: Vývoj indexu stáří v obci Topolany, SO ORP Vyškov a v Jihomoravském kraji od roku 2016 do roku 

2023 ke dni 31. 12. 2023 

Zdroj: ČSÚ (2024): Veřejná databáze 

Vývoj indexu stáří1 (viz obr. 8) v obci Topolany se značně liší jak od trendu 

stárnutí obyvatelstva v Jihomoravském kraji, tak i od vývoje v SO ORP Vyškov. 

V případě obce Topolany je index stáří o poznání nižší, než je tomu u vyšších 

správních celků, a to v celém sledovaném období. Zatímco index stáří v SO 

ORP Vyškov i celé České republice roste, z důvodu nižší porodnosti a delší 

průměrné délky života, v obci Topolany se index neustále snižuje. Index stáří 

v Topolanech je od roku 2018 pod hodnotou sto, což značí převahu mladší 

populace ve věku do 14 let nad populací ve věku 65 a více let. Je-li naopak 

výsledná hodnota indexu stáří vyšší než sto, je počet osob ve věku nad 65 let 

vyšší než počet dětí v populaci. Jak již bylo uvedeno, trend stěhování obyvatel 

na venkov neustále roste. Do Topolan se stěhují mladí lidé především z důvodu 

blízkosti větších měst, jako je okresní město Vyškov, a zároveň za atraktivním 

přírodním prostředím. 

                                                 

 
1 Index stáří = poměr počtu obyvatel ve věku nad 65 let k počtu obyvatel ve věku do 14 let 
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Obr. 9: Vzdělanostní struktura obyvatel v obci Topolany, SO ORP Vyškov a Jihomoravském kraji 

Zdroj: ČSÚ (2024): SLDB 2021 

 

Na obrázku č. 9, který srovnává vzdělanostní strukturu obce Topolany s vyššími 

správními celky, lze pozorovat odchylky úrovně vzdělání obyvatel pouze 

v rámci některých kategorií. V obci Topolany je výrazně vyšší podíl osob  

se středním vzděláním včetně vyučení (bez maturity), než je tomu v případě  

SO ORP Vyškov či v Jihomoravském kraji. Oproti tomu podíl vysokoškolsky 

vzdělaných osob je v Topolanech nižší než u vyšších správních celků. 

Lze konstatovat, že v celkovém srovnání vzdělanosti obyvatelstva se obec 

Topolany výrazně neodchyluje od průměru vyšších správních celků 

a vzdělanost obyvatel tak není překážkou pro další rozvoj obce. 
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1.3 Ekonomika a situace na trhu práce 

Dle registru ekonomických subjektů bylo v obci Topolany registrováno celkem  

64 podnikatelských subjektů (k 31. 12. 2023). Nejvíce z nich, 42 %, působilo 

v sektoru služeb, 32 % pracovalo v sekundárním sektoru, tedy v průmyslu 

a stavebnictví a pouze 12 % podniků působilo v zemědělství. Dalších 9 % tvořilo 

ostatní činnosti. 

Dle Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021 bylo v obci evidováno  

celkem 163 ekonomicky aktivních občanů, z toho 126 byli zaměstnanci,  

14 tvořili pracující důchodci, 17 osob pracovalo na vlastní účet a 3 osoby byly 

nezaměstnané.  

 

Obr. 10: Index podnikatelské aktivity v obci Topolany a v sousedních obcích za rok 2023 

Zdroj: ČSÚ (2024): Veřejná databáze 

Index podnikatelské aktivity2 v obci Topolany činí 0,17 – viz obr. 10. Jedná  

se o průměrnou hodnotu v porovnání s okolními obcemi. Zvýšení podnikatelské 

aktivity v obci by mohlo přispět k dalšímu rozvoji a podpoře veřejného života 

v obci a také k diverzifikaci pracovních příležitostí.  
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V obci Topolany v současnosti působí několik živnostníků a menších firem. 

Příkladem je společnost BREWEX s.r.o. (provozující pivovar Lišák), autoopravny 

AutoEuroCar spol. s.r.o. a Bohumil Sedláček, MB nábytek Bastl, LK čalounictví, 

Instalatérské a topenářské práce - Milan Vlček, stavební firma Miroslav Ševčík 

a další. Zemědělskou půdu v obci obhospodařuje ZD Haná Švábenice, družstvo 

se v obci podílí například na zimní údržbě. 

 

Obr. 11: Vývoj podílu nezaměstnaných osob v obci Topolany, SO ORP Vyškov a Jihomoravském kraji 

v letech 2017-2023 k datu 31. 12. 2023 

Zdroj: ČSÚ (2024): Veřejná databáze 

Na obrázku 11 lze pozorovat vývoj podílu nezaměstnaných osob v obci 

Topolany a u vyšších správních celků. Z grafu je patrné, že v obci Topolany je 

od roku 2020 velice nízký podíl nezaměstnaných osob. Podíl nezaměstnaných 

je v obci výrazně nižší, než u vyšších správních celků (SO ORP Vyškov a JMK)  

a dlouhodobě se v obci pohybuje kolem 1 % osob. 
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Obr. 12: Vývoj dosažitelných uchazečů o práci a volných pracovních míst v obci Topolany v letech 

2016-2023 vždy k datu 30. 12. 2023 

Zdroj: ČSÚ (2024): Veřejná databáze 

Od roku 2016 se počet uchazečů o práci postupně snižoval, z původních  

5 uchazečů, na 2 uchazeče v roce 2023 – viz obr. 12. V roce 2018 došlo ke 

skokovému navýšení počtu uchazečů, a to na 6 osob. V současné době (leden 

2024) je v obci Topolany hodnota dosažitelných uchazečů 3 osoby. Počet 

volných pracovních míst v obci byl za celé sledované období nulový. Obec 

má z dlouhodobého pohledu horší postavení na trhu práce, a to kvůli 

nedostatku volných pracovních míst, což je však způsobeno velikostí obce. 

Nicméně většina obyvatel za prací dojíždí do okolních měst. 
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Tabulka 1: Vyjíždějící do zaměstnání a do škol z obce Topolany   

Obec Topolany Vyjíždějící Do zaměstnání Do škol 

Celkem 177 128 49 

- vyjíždí v rámci okresu 132 92 40 

- vyjíždí do jiných okresů kraje 34 29 5 

- vyjíždí do jiných krajů   10 6 4 

- vyjíždí mimo ČR 1 1 - 

Zdroj: ČSÚ (2024): SLDB 2021 

Z obce Topolany v roce 2021 celkově vyjíždělo do zaměstnání či do škol  

177 obyvatel. Do zaměstnání vyjíždělo 128 lidí a do škol 49 osob. Přehled 

vyjíždějících je uveden v tabulce 1. Do budoucna bude i nadále nutné 

zachovat dobré dopravní spojení s hlavními centry dojížďky. 
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1.4 Využití půdy a zemědělství 

Rozloha katastrálního území obce Topolany činí 443,73 ha. Půdní fond je možné 

rozdělit do dvou základních skupin, a to na zemědělský půdní fond (orná půda,  

zahrady, sady a trvalé travní porosty) a nezemědělský půdní fond (lesní půda, 

vodní plochy, zastavěné plochy a ostatní plochy).   

Tabulka 2: Využití půdy (ha) v obci Topolany k 31. 12. 2023 

Typ pozemku Výměra (ha) Podíl (%) 

Zemědělská půda celkem 377,07 84,98 

Orná půda 358,09 80,70 

Zahrada 14,34 3,23 

Ovocný sad 2,74 0,62 

Trvalý travní porost 1,89 0,43 

Nezemědělská půda celkem 66,67 15,02 

Lesní pozemek 1,35 0,30 

Vodní plocha 9,88 2,23 

Zastavěná plocha 7,45 1,68 

Ostatní plocha 47,99 10,82 

Zdroj: ČSÚ (2024): Veřejná databáze 

Zemědělská půda, s výměrou 377,07 ha, zabírá z celkové plochy území obce 

necelých 85 %, viz tabulka 2, což ukazuje na zemědělský charakter krajiny. 

Zástavba obce se rozkládá pouze na malé ploše, a sice na necelých 2 % 

celkové výměry katastrálního území. Tento fakt ukazuje na venkovský charakter 

území s velkým množstvím přírodních ploch a nižším podílem ploch 

zastavěných.  
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Nezemědělská půda zabírá zhruba 15 % celkové plochy. Ostatní plochy tvoří 

10,82 % rozlohy území. Uvedené hodnoty korespondují i s ortofotomapou území 

obce, která je zobrazena na obrázku 13.  

 

Obr. 13: Letecký snímek území obce Topolany 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o.  

Podkladová mapa: ČÚZK (2024)  
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1.5 Cestovní ruch 

Obec Topolany se nachází v atraktivní lokalitě Jihomoravského kraje, blízko 

města Vyškova. Základní infrastrukturu pro cestovní ruch v obci tvoří cyklotrasy 

a turistické trasy. 

Katastrálním územím obce prochází modrá turistická trasa, spojující města 

Vyškov a Bučovice.  

 

Obr. 14: Pohled na obec Topolany s dominantou Kostela svatého Mikuláše 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
 

Územím obce Topolany dále prochází cyklotrasa č. 5029, která vede z Vyškova 

na jih, přes Litenčickou pahorkatinu až do Nesovic. Obtížnost cyklotrasy je 

střední, vede po silnicích II. a III. tříd a účelových komunikacích.  

Padlým občanům z Topolan a Křižanovic byly v květnu 1947 odhaleny pamětní 

desky na pomníku padlých na návsi. Mezi další historické objekty patří 

Římskokatolický farní kostel svatého Mikuláše z roku 1766. Kostel je výraznou 

dominantou nivy řeky Hané. 

V obci se nenachází další významnější turistické cíle ani ubytovací zařízení. 
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Obr. 15: Pomník padlých na návsi, Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 

 

  
Obr. 16: Turistické ukazatele v obci Topolany, Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
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1.6 Technická infrastruktura 

Kapitola obsahuje komplexní charakteristiku technické infrastruktury v obci.  

V Topolanech je vybudován vodovod a obec je plně elektrifikována  

a plynofikována. 

1.6.1 Zásobování pitnou vodou  

Obec Topolany má od roku 1994 vodovod pro veřejnou potřebu, který je 

provozován společností Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s. Hlavními zdroji 

tohoto skupinového vodovodu jsou úpravny vody – Lhota, Dědice, Manerov  

a zdroje Drnovice, Kašparov. Vlastní zásobování obce Topolany je gravitačně 

z vodojemu Topolany, pomocí zásobovacího řadu, který je ukončen u obce,  

v místě napojení na rozvodnou síť. Přes rozvodnou síť obce Topolany jsou 

zásobovány obce Hoštice-Heroltice a Křižanovice u Vyškova. Vodovodní síť je 

v dobrém technickém stavu. Vodovod pro veřejnou potřebu bude výhledově 

rozšiřován v souladu s plánem zástavby územního plánu obce. 

Cena vodného je v obci Topolany stanovena na 67,19 Kč/m3 včetně DPH (pro 

rok 2025). Na vodovod je napojena většina obyvatel obce, nicméně řada 

domácností odebírá vodu také z vlastních studní. 

1.6.2 Kanalizace a čištění odpadních vod 

V obci Topolany není v současné době vybudována oddílná kanalizace pro 

odvádění splaškových odpadních vod. Je zde pouze dešťová kanalizace  

z betonových trub v celkové délce cca 2,19 km, s vyústěním přímo do 

recipientu. Kanalizace byla vybudována převážně v letech 1972–1978 v akci 

„Z“ a je na ni připojena většina obyvatel obce, a to převážně přepady ze 

septiků. Stavebně-technický stav odpovídá stáří stok. Provozovatelem 

kanalizace je obec Topolany. 
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V obci je uvažováno s výstavbou cca 3,38 km nové splaškové kanalizace, 

kterou budou splaškové odpadní vody odváděny k likvidaci na novou čistírnu 

odpadních vod (ČOV) Topolany o kapacitě 450 ekvivalentních obyvatel, 

umístěnou v k. ú. obce, na pravém břehu řeky Hané, která bude zároveň sloužit 

jako recipient pro přečištěné odpadní vody z ČOV. V současné době je 

zpracovaná projektová dokumentace s vydaným stavebním povolením, 

realizace však závisí na zisku vnějších finančních prostředků. 

1.6.3 Odpadové hospodářství 

V obci Topolany upravuje systém odpadového hospodářství Obecně závazná 

vyhláška obce Topolany č. 2/2021 o stanovení obecního systému odpadového 

hospodářství a dále Obecně závazná vyhláška obce Topolany o místním 

poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. OZV obce Topolany 

stanovuje poplatek za svoz odpadu ve výši 600 Kč. 

Nádoby na tříděný odpad jsou v obci umístěny u prodejny potravin č. p. 124,  

u budovy TJ Sokol č. p. 60, před budovou č. p. 96 a před budovou obecního 

úřadu č. p. 51 a budovou č. p. 132. Na těchto stanovištích jsou umístěny zvláštní 

sběrné nádoby na papír, plast, sklo, textil, biologicky rozložitelné odpady, jedlé 

oleje a tuky a kovy.  

 

Obr. 17: Sběrná hnízda v obci Topolany 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
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V červnu 2024 bylo v obci zavedeno čipování nádob na SKO, kvůli elektronické 

evidenci nádob. Produkce SKO se v obci pohybuje kolem 150 kg / osobu / rok. 

Odpady z obce sváží společnost RESPONO, a.s. 

Občané Topolan mohou využívat sběrné dvory ve Vyškově (Cukrovarská 

486/16) a Ivanovicích na Hané (Husova 827/27) pro odevzdání většího množství 

papíru, skla, plastů, kovů, objemného odpadu, biologicky rozložitelného 

odpadu nebo stavebních a demoličních odpadů. 

Svoz nebezpečných složek komunálního odpadu, elektrozařízení a objemných 

odpadů je také zajišťován minimálně dvakrát ročně jejich odebráním na 

předem vyhlášených přechodných stanovištích v obci. 

1.6.4 Vytápění a elektřina 

Obec je v současné době napojena na veřejný rozvod plynu a plynofikace je 

dostupná v celé obci. Plynofikace obce proběhla v roce 1999, v souvislosti 

s novou výstavbou je síť postupně dobudovávaná. Některé domácnosti řeší 

vytápění individuálně, nejčastěji kotli na fosilní paliva a tepelnými čerpadly. 

V současnosti je obec plně elektrifikována a pro potřeby obce je aktuální stav 

sítí plně dostačující. Distributorem je společnost EG.D. Do budoucna budou 

realizovány pouze jednotlivé přípojky k novým místům spotřeby, například  

z důvodu nové výstavby rodinných domů, od přípojných uzlů na vybudované 

základní technické infrastruktuře. 

Stav veřejného osvětlení v obci je vyhovující. Postupně je prováděna 

rekonstrukce a výměna nových LED svítidel. Obec však eviduje v některých 

částech hluchá místa a do budoucna plánuje doplnění osvětlení také  

do těchto oblastí. Výhledově je také plánováno vhodnější uložení kabelizace 

do země ve spolupráci s EG.D. a následné vybudování nových sloupů 

veřejného osvětlení. 
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Obec Topolany má k dispozici bezdrátový rozhlas, jehož instalace proběhla 

v roce 2023. Stav veřejného rozhlasu je tedy bezvadný a nevyžaduje 

v současnosti žádné dodatečné investice. 

1.6.5 Dopravní obslužnost a infrastruktura  

Topolany mají výhodnou polohu vzhledem k významným dopravním tepnám. 

Jižním okrajem katastru obce prochází dálnice D1 a severní část katastru 

protíná silnice I/47 (Vyškov – Fulnek). Na západ od obce se na D1 napojuje D46 

(Vyškov – Olomouc), nájezd na dálnici D46 je tak od obce vzdálen pouze 2 km. 

 

Obr. 18: Výjezd z obce Topolany na silnici I/47a železniční trať procházející katastrem obce 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 

 

Intravilánem obce prochází silnice III/04712, která má na své trase dvě výrazná 

zúžení – most přes řeku Hanou a vjezd na náves, současně zde projede pouze 

jedno vozidlo. Dopravní zatížení obce je minimální, zatěžujícím aspektem pro 

občany je spíše hluk z dálnice D1, po které každodenně projede více než 

15 000 vozidel, podél D1 byla vybudována protihluková stěna. 
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Na severním okraji katastrálního území prochází železniční trať č. 300 Brno  

– Přerov, nicméně vlastní železniční stanici obec Topolany nemá. Nejbližšími 

vlakovými zastávkami jsou Hoštice-Heroltice a Vyškov.  

Na území obce jsou dostupné 2 autobusové zastávky (na návsi a na sil. I/47 

Křižanovice u Vyškova), dopravní obslužnost hromadnou dopravou je tedy pro 

občany vyhovující. Obec obsluhuje autobusová linka č. 752 Vyškov – Topolany 

– Vážany, autobusy zastavují na zastávce na návsi. Na zastávce Křižanovice  

u Vyškova, rozc. je větší frekvence spojů, nicméně zastávka leží mimo intravilán 

obce a je hůře dostupná pro pěší chodce, neboť k ní nevede chodník. 

Autobusová doprava je v Topolanech zajišťována Integrovaným dopravním 

systémem Jihomoravského kraje (IDS JMK). Obec doplácí na zajištění 

autobusových spojů asi 100 Kč na obyvatele a rok právě dopravci IDS JMK. 

 

Tabulka 3: Autobusové spoje z Topolan do města Vyškov 

 do zastávky Vyškov, autobusové nádraží 

Zastávka 
Počet spojů 

v pracovní dny 

Vzdálenost 

[km] 

Doba jízdy 

[min] 
Linka 

Topolany náves 13 4,5 7 752 

Křižanovice u 

Vyškova, rozc. 
36 3,7 5 

753, 754 

951 

Zdroj: Mapy.cz (2024); IDOS (2024) 
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Obr. 19: Autobusová zastávka v obci Topolany na návsi 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 

 

 

S parkováním v obci nejsou větší problémy, občané většinou parkují u svých 

nemovitostí na pozemcích ve vlastnictví obce. Dle výsledků dotazníkového 

průzkumu občanům schází parkovací plochy zejména u hřiště a před obecním 

úřadem. 

Místní komunikace a chodníky jsou na řadě míst v horším technickém stavu. 

Zbývá dobudovat místní komunikaci směrem k Hliníku. Větší rekonstrukce 

místních komunikací a chodníků je plánována až po vybudování oddílné 

kanalizace v obci. Dle výsledků z dotazníků občanům chybí zejména chodníky 

v lokalitě u hřiště a před obchodem. 
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Obr. 20: Budova bývalé školy 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 

 

1.7 Občanská vybavenost 

Kapitola občanské vybavenosti obsahuje zhodnocení současné situace 

v oblastech bydlení, školství, zdravotnictví, kultuře, sportu a služeb v obci. Dále 

zahrnuje také informace týkající se informačního servisu a správy obce. 

1.7.1 Bydlení 

Charakter bytové výstavby v obci Topolany je především individuální bydlení 

v rodinných domech v zastavěné části obce. Dle Sčítání lidu, domů a bytů 

z roku 2021 se v obci nachází celkově 134 domů, přičemž 133 z nich  

je rodinných. Celkem 19 domů je v obci neobydlených. Nejvíce rodinných 

domů (celkem 19) bylo v obci postaveno mezi lety 1920 – 1945.  

Topolany jsou z hlediska bydlení atraktivní lokalitou, jelikož se obec nachází 

v blízkosti většího okresního města Vyškova, poskytujícího veškeré potřebné 

služby a vybavení. Obec nemá k dispozici žádné obecní byty. 

1.7.2 Školství 

Na území obce Topolany se nenachází mateřská ani základní škola. Spádová 

MŠ a ZŠ se nachází ve městě Vyškov, případně děti dojíždějí do sousední obce 

Prusy – Boškůvky či Vážany. Spádové střední školy se rovněž nacházejí  

ve větších městech v okolí. 

V minulosti se na území obce 

Topolany nacházela základní 

škola, která však byla v důsledku 

snižování počtu dětí, jež školu 

navštěvovaly, uzavřena. Budova 

bývalé školy stojí v centru obce  

a využívá ji v současnosti archiv. 
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1.7.3 Zdravotnictví 

V obci Topolany se vzhledem k její velikosti nenachází ordinace praktického 

lékaře či jiné zdravotnické zařízení. Občané Topolan dojíždějí za praktickým 

a dětským lékařem nejčastěji do sousedního města Vyškova.  

Za specializovanými doktory obyvatelé dojíždějí do větších měst v okolí, 

především do okresního města Vyškova, které je vzdáleno zhruba 7 minut jízdy 

autem, eventuálně do krajského města Brna. Obec tak disponuje poměrně 

dobrou dostupností zdravotních zařízení, jelikož se nachází mezi populačně 

velkými městy, kde je tento typ služeb snadno dostupný. Dané rozmístění 

zdravotnických služeb kopíruje i dostupnost služeb sociálních, primárně 

domovy pro seniory či domovy s pečovatelskou službou. Pečovatelskou službu 

v obci zajišťuje Charita Vyškov. 

1.7.4 Kultura, sport a spolky 

V obci Topolany působí tři aktivní spolky, které se podílí na vybraných 

společenských, kulturních a sportovních událostech v obci, a to SDH Topolany, 

TJ Sokol Topolany a PRORADOST Topolany. Obec pravidelně finančně přispívá 

na chod všech spolků, a to ve výši zhruba 150 000 Kč ročně.  

 

Obr. 21: Hasičská zbrojnice v Topolanech 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
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Sbor dobrovolných hasičů byl založen roku 1893, společně mezi obcemi 

Topolany a Křižanovice. Od roku 1938 se sbor v Topolanech osamostatnil a roku 

1954 začalo budování hasičské zbrojnice, všechny úpravy a práce byly 

prováděny vlastními silami tak, aby hasičská zbrojnice plně vyhovovala 

potřebám hasičského sboru. Od 1. července 1997 vznikla v Topolanech 

jednotka požární ochrany (JPO) obce Topolany. JPO v Topolanech spadá do 

kategorie V a to je jednotka sboru dobrovolných hasičů obce s členy, kteří 

vykonávají službu v jednotce požární ochrany dobrovolně. Sbor podporuje 

také mladé hasiče ve věku od 3 do 15 let, kteří se připravují na soutěže  

v hasičském sportu. Zázemí v hasičské zbrojnici by potřebovalo rozsáhlou 

rekonstrukci či vybudování nové hasičské zbrojnice. 

Odbor Sokola v Topolanech byl založen v r. 1909 jako společný pro obce 

Topolany a Křižanovice. Zázemí má v budově sokolovny, č. p. 60 – viz Obr. 22. 

Třetím aktivním spolkem v obci je PRORADOST Topolany, z. s., který pořádá 

různé společenské i kulturní aktivity (např. Halloweenská stezka, Vánoční 

jarmark, nebo Dětský den). 

 

Obr. 22: Budova TJ Sokol v Topolanech 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
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V zastavěné části obce, v areálu obecního úřadu, se nachází společenské 

centrum, které těsně sousedí s víceúčelovým hřištěm, hřištěm pro děti  

a pergolou. Společenské centrum slouží pro pořádání společenských  

i kulturních událostí v obci. Kapacita společenského centra je 80 míst. 

Obr. 23: Víceúčelové hřiště v Topolanech 

Zdroj: www.obectopolany.cz a ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 

 

Na víceúčelovém hřišti, které se nachází v centru obce, u obecního úřadu, je 

možné provozovat tenis, badminton, odbíjenou, košíkovou a nohejbal. 

K víceúčelovému hřišti přiléhá dětské hřiště pro děti od 3 do 13 let, s množstvím 

dětských herních prvků. Volně dostupné jsou zde také workoutové prvky ke 

cvičení pro dospělé. 

Obr. 24: Dětské hřiště v Topolanech 

Zdroj: www.obectopolany.cz 

 

Mezi nejvýznamnější události v Topolanech každoročně patří například Soutěž 

hasičů, Dětský den, Pálení čarodějnic nebo Vánoční jarmark.  
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1.7.5 Služby 

Obec Topolany disponuje základní občanskou vybaveností. V obci se nachází 

prodejna potravin a smíšeného zboží. Prodejna se nachází v centru zastavěné 

části obce. Potraviny jsou dostupné zákazníkům každý den kromě neděle. 

Otevírací doba je od pondělí do pátku od 7:30 do 9:00 a následně od 14:30 do 

17:00, v sobotu je otevřeno pouze během ranních hodin do 9:00. Obec 

finančně přispívá na provoz prodejny a aktivně usiluje o její zachování do 

budoucna. O zachování prodejny je také velký zájem ze strany občanů obce, 

což potvrzují i výsledky dotazníkového šetření. 

 

Obr. 25: Prodejna potravin v obci Topolany 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
 

Občanům obce je k dispozici také obecní knihovna s půjčovní dobou ve středu 

od 16:30 do 18:30 hod. Knihovna v Topolanech je součástí obecního úřadu  

a plní funkci základní knihovny, jež nabízí pohodlné zázemí pro čtenáře i pro 

děti. K dispozici je zde internet. Doplňování knižního fondu je zabezpečeno 

smlouvou s Knihovnou Karla Dvořáčka ve Vyškově. Knihovna má kolem  

20 členů. 

Za ostatními službami musejí občané Topolan dojíždět do sousedních sídel, kde 

se nacházejí obchodní centra, kina, divadla, pošty a další. 
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1.7.6 Informační servis obce 

K primární informovanosti obyvatel slouží mobilní aplikace MUNIPOLIS, kde 

občané naleznou veškeré informace týkající se aktuálního dění v obci. 

V aplikaci je aktuálně přihlášeno 46 uživatelů. Obec také spravuje webové 

stránky, prostřednictvím kterých jsou občané rovněž informováni 

o podstatných událostech a informacích, jako jsou například upozornění na 

výpadky vody, elektřiny, pozvánky na kulturní či sportovní události a další. 

Webové stránky navíc obsahují současné a historické údaje o Topolanech  

a kontakty na vedení obce. 

Občané si mohou dále vybrat z několika dalších možností, jak chtějí dostávat 

informace o akcích a aktualitách v obci, například prostřednictvím úřední 

desky či obecního rozhlasu. Hlášení obecního rozhlasu je následně 

zveřejňováno v textové podobě také na webových stránkách obce.  

 

Obr. 26: Úřední deska na budově OÚ Topolany 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 

 

Obec vydává také Zpravodaj obce Topolany, který bude od roku 2025 

vycházet 2x ročně. 



PROGRAM ROZVOJE OBCE TOPOLANY 2025-2030 

36 

1.7.7 Správa obce 

Obec Topolany je dle rozsahu přenesené působnosti obcí I. typu, tedy obcí 

s obecním úřadem se základní působností. Pověřený obecní úřad, úřad práce, 

finanční, katastrální a živnostenský úřad, okresní správa sociálního 

zabezpečení, okresní soud a státní zastupitelství, matrika, stavební úřad nebo 

úřad práce se pak nacházejí v okresním městě Vyškov.  

 

Obr. 27: Obecní úřad v obci Topolany 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 

Obec je členem MAS Vyškovsko, Svazu měst a obcí ČR a Sdružení místních 

samospráv ČR. 

Zastupitelstvo obce tvoří 7 členů, kteří se scházejí pravidelně několikrát do roka. 

V čele zastupitelstva stojí starostka společně s místostarostkou. V obci je zřízen 

finanční a kontrolní výbor, přičemž oba dva výbory jsou tříčlenné. 

Občané Topolan jsou povinni platit místní poplatky ze psů (70 Kč za jednoho 

psa, za každého dalšího 120 Kč) a za obecní systém odpadového hospodářství 

(600 Kč/os.). 
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Rozpočet obce je od roku 2020 přebytkový. Stručný přehled skutečných příjmů 

a výdajů obce za poslední čtyři roky je uveden v tabulce 4. 

Tabulka 4: Přehled příjmů a výdajů obce Topolany 

 2020 (Kč) 2021 (Kč) 2022 (Kč) 2023 (Kč) 

PŘÍJMY 6 144 277 6 263 670 7 219 732 9 124 484 

VÝDAJE 4 795 263 4 170 840 4 796 669 6 441 903 

SALDO 1 349 014 2 092 830 2 423 063 2 682 581 

Zdroj: Monitor.statnipokladna (2024) 

 

Hospodaření obce se dá považovat za zdravé, jelikož příjmy pokrývají běžné 

výdaje. Obec Topolany má tedy dostatek finančních prostředků na realizaci 

svých investičních aktivit. 
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1.8 Životní prostředí 

Obec leží v údolí říčky Hané, přibližně 4 km východně od Vyškova, v nadmořské 

výšce 235 m. Asi 85 % rozlohy obce zabírá zemědělská půda, což ukazuje  

na zemědělský charakter krajiny. V obci se nevyskytují staré ekologické zátěže.  

Občas se na území obce vyskytne černá skládka, jejíž úklid zajišťuje obec.  

Koeficient ekologické stability měl v obci k 31. 12. 2023 hodnotu 0,1, což značí 

území nadprůměrně využívané, se zřetelným narušením přírodních struktur. 

Obec má zpracované komplexní pozemkové úpravy. V souladu s výsledkem 

komplexní pozemkové úpravy by měla být postupně realizována protierozní 

opatření (vsakovací pruhy, pásy členící ornou půdu) vymezená v plánu 

společných zařízení. 

Na území obce se nenachází žádné maloplošné či velkoplošné zvláště 

chráněné území ani evropsky významná lokalita. V obci je vyhlášen jeden 

památný strom (Lípa malolistá, Tilia cordata Mill.), který roste na okraji obce  

u kapličky. 

 

Obr. 28: Vodní tok Haná v Topolanech 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
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Nejvýznamnější vodní tok na území obce je Haná. Dalšími toky jsou Lukový, 

Topolanský a Místní potok. Dále se na území nachází tři nepojmenované toky. 

Koryto řeky Hané je dostatečně kapacitní a obec tedy není ohrožována 

povodněmi. Vodní tok Haná má na území obce Topolany oficiálně stanovené 

záplavové území včetně aktivní zóny záplavového území. Při povodňových 

situacích může dojít k ohrožení objektů srážkami, zpětným vzdutím, splachy  

z polí i nefunkční kanalizací.  

Pro zachycení většího množství vody byly na katastru obce vybudovány suché 

retenční nádrže. První nádrž se zemní homogenní hrází výšky 2,4 m se nachází 

jižně od intravilánu obce Topolany, na Lukovém potoce. Druhá retenční nádrž 

byla vybudovaná na bezejmenném potoce jižně od intravilánu obce Topolany 

a slouží k retenci vod přitékající z polí.  

 

 

Obr. 29: Most přes řeku Haná v Topolanech 

Zdroj: ENVIPARTNER, s.r.o. (2024) 
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1.9 SWOT analýza 

SWOT analýza je dnes již standardní analytickou metodou nejen regionálního 

rozvoje, jejíž podstatou je odhalení a současně vzájemné porovnávání vnitřních 

silných a slabých stránek a vnějších podmínek působících na obec. Jedná se 

o analýzu hlavních tendencí současného a budoucího vývoje obce.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Smysl SWOT analýzy spočívá v akcentování silných stránek a odstraňování 

(nebo alespoň omezování) stránek slabých, čímž se zvyšuje pravděpodobnost 

budoucí realizace příhodných možností, a naopak se omezuje dopad 

pojmenovaných hrozeb. Výsledky SWOT analýzy slouží jako základ pro další 

analyzování obce, vymezení problémových oblastí a zaměření rozvojového 

plánu obce. 

Silné stránky (anglicky Strenghts) 

Popisují výhody a přednosti obce. 

Odpovídají na otázku „Co je na nás 

dobré?“ 

Slabé stránky (anglicky Weaknesses) 

Popisují slabiny a nedostatky obce.  

Odpovídají na otázku „V čem máme 

rezervy?“ 

Příležitosti (anglicky Opportunities) 

Popisují možnosti a šance pro budoucí 

rozvoj obce. Odpovídá na otázku „Co 

má pro nás potenciál?“ 

Hrozby (anglicky Threats) 

Popisují rizika a potenciální ohrožení pro 

obce.  Odpovídá na otázku „Co nás může 

poškodit?“ 
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Rostoucí počet obyvatel 

Klidné a atraktivní prostředí 

Dobrá dopravní obslužnost 

obce 

Nízká míra nezaměstnanosti 

Bohatý kulturní a spolkový život 

Občanská vybavenost 

(obchod) 

Dopravní dostupnost 

spádových měst  

Kvalitní zázemí pro sportovní 

vyžití 

Hospodaření obce (přebytkový 

rozpočet) 

 

Chybějící splašková 

kanalizace a absence ČOV 

Stav některých místních 

komunikací a chodníků 

Stav veřejných budov v obci 

Nedostatek pracovních 

příležitostí v obci 

Absence školských 

a zdravotnických zařízení 

Nízký koeficient ekologické 

stability 

 

Využití finanční podpory 

z fondů EU a národních 

programů k rozvoji obce 

Poloha obce v zázemí většího 

centra 

Příchod mladých obyvatel 

Spolupráce s MAS Vyškovsko 

Realizace společných zařízení 

v rámci KPÚ 

 

 

Stárnutí obyvatelstva  

Ztráta zájmu obyvatel 

o veřejné dění a kulturní život 

v obci 

Špatné vztahy nově 

přistěhovaných občanů se 

starousedlíky 

Neobydlené budovy (vznik 

brownfieldů) 

Zábor ZPF pro nezemědělské 

účely 

Omezení dopravní obslužnosti 

Vodní a věrná eroze 

Klimatické změny 
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2.  NÁVRHOVÁ ČÁST 

Návrhová část vychází z poznatků analytické části a SWOT analýzy. Reflektuje 

témata, která jsou pro další rozvoj obce stěžejní. Návrhová část postupuje od 

strategické vize ke konkrétním aktivitám. 

2.1 Vize obce Topolany 

Dlouhodobá vize určuje představu o budoucnosti obce Topolany, vyjadřuje, 

jak se bude obec rozvíjet a měnit. Strategická vize vychází zejména z poznatků 

analytické části. Realizace opatření napomůže k naplnění této vize a zajistí tak 

kvalitní životní prostor pro obyvatele obce Topolany. 

 

 

  

Obec Topolany je klidnou a bezpečnou 

obcí, s dobrým dopravním napojením 

na centra dojížďky. Občané jsou velmi 

dobře informováni o dění  

a příležitostech v obci prostřednictvím 

moderních nástrojů. Vyvážený rozvoj 

obce směřuje především ke zlepšování 

technické infrastruktury, k ochraně 

životního prostředí a celkovému zlepšení 

podmínek života v obci. Obec dbá na 

sociální soudržnost občanů a jejich 

zapojení do veřejného života. 
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2.2 Strategické cíle 

Strategické cíle vychází z potřeb občanů obce, definovaných prostřednictvím 

výstupů z dotazníkového šetření a zjištěných problémů v analytické části. 

Strategické cíle vyjadřují žádoucí stav, kterého má být dosaženo v horizontu 

platnosti dokumentu, tedy do roku 2030. Plnění cílů vede k postupné realizaci 

vize rozvoje obce Topolany. 
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Obec Topolany si stanovila 3 strategické cíle, kterých chce dosáhnout do roku 

2030, tedy v období následujících 6 let. 

Opatření jsou seskupena do 3 strategických cílů. Opatření zastřešují soubor 

aktivit k určitému tématu a stanovují přístup k řešení jednotlivých problémů. 

Aktivita označuje konkrétní akci, činnost nebo projekt v rámci opatření. Aktivity 

formulují přístup k naplnění strategické vize rozvoje obce. 

1. CÍL: ZLEPŠENÍ KVALITY INFRASTRUKTURY V OBCI 

1.1  Rozvoj dopravní infrastruktury 

1.2  Rozvoj a údržba technické infrastruktury 

2. CÍL: ROZVOJ SPOLEČENKSÉHO, KULTURNÍHO A SPORTOVNÍHO ŽIVOTA 

2.1 Rozvoj volnočasových aktivit 

3. CÍL: ZVÝŠENÍ ATRAKTIVITY OBCE  

3.1 Rekonstrukce veřejných budov 

3.2 Zkvalitnění životního prostředí 

3.3 Zlepšení kvality služeb 
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3.  IMPLEMENTAČNÍ ČÁST 

Účelem implementace je zajistit úspěšné zavedení programu do praxe řízení 

obce. Představuje popis přístupů a postupů, které umožní realizovat aktivity 

definované v návrhové části. 

3.1 Zpřístupnění dokumentu 

Dokument bude zveřejněn na webových stránkách obce Topolany a zároveň 

bude k nahlédnutí, případně k zapůjčení v listinné podobě na obecním úřadě. 

3.2 Hodnocení plnění programu 

Plnění programu bude kontrolováno průběžně, bude vyhodnoceno, do jaké 

míry byla plánovaná opatření skutečně realizována, či z jakých důvodů 

realizována být nemohla. Současně budou případně přehodnoceny jednotlivé 

záměry z hlediska možnosti a potřebnosti jejich realizace. 

3.3 Rozvojové aktivity 

Implementační část Programu rozvoje obce Topolany zahrnuje seznam 

projektových záměrů, určených k realizaci v letech 2025-2030. Implementační 

část Programu rozvoje obce rovněž navazuje na Program rozvoje obce 

Topolany na období 2018-2024, a to především aktivitami, které nebyly v rámci 

předchozího období realizovány. 

Rozvojová aktivita představuje již konkrétní projekt, nebo činnost (soubor 

činností), vedoucí k naplnění definovaných opatření obce. Každá aktivita má 

určenou prioritu realizace (nízká, střední, vysoká). 
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Cíl 1: Zlepšení kvality infrastruktury v obci 

Opatření 1.1: Rozvoj dopravní infrastruktury 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Náklady 
Zdroje 

financování 

1.1.1 

Vybudování 

místní 

komunikace do 

Hliníku 

střední 2027-2030 Obec 3,5 mil. Kč 

Obec, 

národní 

dotace 

(MMR) 

Po realizaci výstavby oddílné kanalizace v obci vybudovat místní komunikaci do Hliníku. 

1.1.2 

Oprava místních 

komunikací 

střední 2027-2030 Obec 50 000 Kč/rok 

Obec, 

národní 

dotace 

(MMR) 

Současný stav některých místních komunikací je nevyhovující a řada úseků je ve špatném 

technickém stavu. V rámci této aktivity bude prováděna průběžná oprava místních 

komunikací za účelem zvýšení kvality a bezpečnosti provozu na území obce Topolany. 

Rozsáhlejší rekonstrukci místních komunikací v současnosti komplikuje plánovaná výstavba 

oddílné kanalizace a ČOV. Komplexní oprava a rekonstrukce místních komunikací tedy 

nastane až po vybudování kanalizace, kdy bude rovněž zrevidováno a doplněno dopravní 

značení místních komunikací a následně aktualizován pasport místních komunikací. 

1.1.3 

Oprava  

a výstavba 

chodníků 

střední 2027-2030 Obec 8 mil. Kč 

Obec, 

národní 

dotace 

(SFDI) 

Hlavním chybějícím bezpečnostním prvkem obce jsou vyhovující a bezbariérové chodníky 

podél celé páteřní komunikace. Aktivita tedy zahrnuje opravy a vybudování bezbariérových 

chodníků v hlavní ose průjezdu obcí spojující významné objekty obce, včetně vybudování 

chodníku na zastávku u Křižanovic, dále vybudování chodníků podél nově budovaných 

místních komunikací a začlenění ozelenění do koncepce budování chodníků. Chodníky 

budou budovány po výstavbě kanalizace v obci. 
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1.1.4 

Vybudování 

parkovacích 

stání ve dvoře 

obecního úřadu 

střední 2028-2030 Obec 1,5 mil. Kč 
Obec, 

dotace 

Aktivita spočívající ve vybudování parkovacích stání ve dvoře obecního úřadu. Nové 

parkoviště bude sloužit zejména pro návštěvníky společenských akcí, které se konají  

v budově společenského centra. 

 

Opatření 1.2: Rozvoj a údržba technické infrastruktury 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Náklady 
Zdroje 

financování 

1.2.1 

Výstavba ČOV 

a kanalizace 

vysoká 2025-2027 Obec 45 mil. Kč 

Obec, 

dotace 

(OPŽP) 

V současné době obec nemá adekvátní systém pro odvod a čištění odpadních vod. 

Absence centrální čistírny odpadních vod (ČOV) také limituje celkový rozvoj obce. 

V současné době má obec vydané pravomocné stavební povolení pro výstavbu 

kanalizace a ČOV. Realizace však závisí především na zisku vnějších finančních prostředků 

z dotací, dokončení je plánováno na 2 roky po začátku prací. 

1.2.2 

Opravy veřejného 

osvětlení 

střední 2027-2030 Obec, EG. D 4 mil. Kč 
Obec,  

EG. D 

Veřejné osvětlení v obci Topolany bylo v uplynulých letech modernizováno a dovybaveno 

LED svítidly s různou intenzitou svitu v nočních hodinách. Obec však usiluje o přeložení 

nadzemního vedení do země a následné vybudování nových sloupů veřejného osvětlení. 

1.2.3 

FVE na obecní 

budovy 

střední 2028-2029 Obec 1 mil. Kč 

Obec, 

dotace 

(ModFond, 

OPŽP) 

Cílem této aktivity je pořízení fotovoltaických panelů na střechy obecních budov – např. 

obecní úřad, nová budova ČOV. Vyrobená energie může následně sloužit také pro napájení 

veřejného osvětlení, či dalších objektů v rámci rozvoje komunitní energetiky. 

1.2.4 

Nákup komunální 

techniky 

nízká 2025 Obec 300 tis. Kč 

Obec, 

dotace 

(MAS 

Vyškovsko) 

Cílem této aktivity je pořízení komunální techniky pro údržbu obce, pořízení bude 

spolufinancováno pomocí dotace z MAS Vyškovsko. 
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1.2.5 

Výstavba garáže 

pro obecní a 

hasičskou techniku 

střední 2026-2028 Obec 4 mil. Kč 

Obec, 

dotace (HZS 

ČR) 

Prostor vedle bývalé školy je připraven pro výstavbu garáže pro obecní a hasičskou techniku. 

Obec má pro tuto akci připravenou projektovou dokumentaci se stavebním povolením. 

1.2.6 

Snižování množství 

SKO 

vysoká 2025-2030 Obec 
Dle 

potřeby 
Obec 

Obec Topolany usiluje o snižování množství produkovaného SKO občany tak, aby plnila 

separační cíle a dosahovala každoročně na třídící slevu. Díky zvyšujícím se nárokům na 

třídění a zdražování odpadového hospodářství, je nutné pokračovat ve snižování produkce 

SKO. Motivační a evidenční systém nabízí moderní řešení třídění a sběru odpadu. PAYT je 

zkratka pro anglický výraz „pay as you throw“, tedy „zaplať, kolik vyhodíš“. V případě 

aplikace motivačního systému PAYT je možné využít adresního třídění a upravit roční 

poplatek jednotlivým domácnostem dle množství vyprodukovaného odpadu. Zároveň 

systém plní motivační roli ke snížení produkce směsného komunálního odpadu  

a efektivnějšímu třídění jednotlivých domácností. 

1.2.7 

Rekonstrukce 

technického 

zázemí obecního 

úřadu 

střední 2025-2027 Obec 4 mil. Kč 

Obec, 

dotace 

(MMR) 

Rekonstrukce technického zázemí budovy obecního úřadu. 

 

 

  



PROGRAM ROZVOJE OBCE TOPOLANY 2025-2030 

49 

Cíl 2: Rozvoj společenského, kulturního a sportovního života 

Opatření 2.1: Rozvoj volnočasových aktivit 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Náklady 
Zdroje 

financování 

2.1.1 

Podpora obecních 

spolků 

vysoká 2025-2030 Obec  150 tis. Kč/rok Obec 

Cílem této aktivity je podpora obecních spolků (SDH Topolany, TJ Sokol Topolany, 

PRORADOST Topolany)a jejich činností. Tato podpora povede k rozvoji bohatého a aktivního 

komunitního života v obci, zvýší zapojení obyvatel do spolkových činností, posílí sociální 

soudržnost a přispěje k celkovému rozvoji obce.  

2.1.2 

Podpora pořádání 

kulturních 

a společenských 

událostí 

střední 2025-2030 Obec dle potřeby 

Obec, 

dotace 

(krajský 

úřad JMK) 

Cílem této aktivity je kontinuální podpora realizace kulturních a společenských událostí 

(např. Vánoční jarmark, Dětský den, Soutěž Hasičů) a rovněž rozšíření a zkvalitnění nabídky 

kulturních, společenských a komunitních aktivit v obci Topolany. Tato aktivita povede  

k oživení kulturního a společenského života v obci, zvýší zapojení obyvatel, posílí komunitní 

vazby a přispěje k celkovému rozvoji a atraktivitě obce jako místa pro život. 

2.1.3 

Údržba sportovních 

a dětských hřišť 

střední 2025-2030 Obec dle potřeby Obec 

V obci se nachází několik dětských prvků, které jsou zpravidla ve výborném stavu a mají 

aktuální revize. Cílem aktivity je zachovat sportovní i dětské herní prvky v bezvadném stavu, 

prostřednictvím pravidelné údržby a revizí. V případě potřeby poté nahradit vysloužilé prvky 

novými.  
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Cíl 3: Zvýšení atraktivity obce 

Opatření 3.1: Rekonstrukce veřejných budov 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Náklady 
Zdroje 

financování 

3.1.1 

Rekonstrukce 

budovy obecního 

úřadu 

vysoká 2025-2026 Obec 7 mil. Kč 

Obec, 

dotace 

(MMR) 

V budově současného obecního úřadu se nachází také obecní knihovna. Cílem této aktivity 

je provedení rekonstrukce budovy obecního úřadu, zlepšení technického stavu budovy, 

vytvoření multifunkčního objektu, což přispěje ke zlepšení vzhledu obce a její celkové 

atraktivitě. 

3.1.2 

Oprava hasičské 

zbrojnice 

střední 2027 Obec 3 mil. Kč 

Obec, 

dotace 

(MMR, MAS 

Vyškovsko) 

V obci Topolany se nachází hasičská zbrojnice, která slouží jako zázemí pro SDH Topolany. 

Cílem této aktivity je provést komplexní rekonstrukci budovy hasičské zbrojnice, popř. 

vystavět novou budovu na místě původní. 

3.1.3 

Podpora využití fary 

a farské zahrady 

nízká 2025-2030 Obec, církev Dle potřeby Obec, církev 

Jednou z možností využití budovy je Charitou. V případě prodeje obci by zde mohl být 

sociální byt. Ve farské zahradě by mohl být přirozený prostor pro neformální setkávání 

obyvatel. 

3.1.4 

Podpora využití 

budovy bývalé 

školy 

nízká 2025-2030 Obec Dle potřeby 
Obec, 

dotace 

V centru obce se nachází budova bývalé školy, která je v současnosti nevyužívaná (pouze 

část budovy slouží pro účely archivu). Do budoucna obec plánuje budovu rekonstruovat  

a najít pro ni využití (např. pro rozvoj služeb v obci, nájemní byty apod.). 
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3.1.5 

Obnova drobných 

sakrálních památek 

nízká 2025-2030 Obec 500 tis. Kč 

Obec, 

národní 

dotace 

(MZe) 

Některé drobné sakrální objekty na území obce Topolany se nachází ve zhoršeném stavu. 
Díky revitalizaci a pravidelné péči o místní sakrální památky budou zachovány jejich kulturní 

a historické hodnoty. 

3.1.6 

Oprava hřbitovní 

zdi 

střední 2025 Obec 2 mil. Kč 

Obec, 

národní 

dotace 

(MZe) 

Hřbitovní zeď je ve špatném technickém stavu po celém svém obvodu, je proto nutné 

provést opravu hřbitovní zdi. Ohradní zeď hřbitovní je památkově chráněná. 

3.1.7 

Výměna střešní 

krytiny u 

společenského 

centra 

nízká 2027 Obec 1 mil. Kč 

Obec, 

národní 

dotace 

(MMR) 

Aktivita zahrnuje výměnu střešní krytiny na budově společenského centra, které se nachází 

ve dvoře obecního úřadu. 

 

 

Opatření 3.2: Zkvalitnění životního prostředí 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Náklady 
Zdroje 

financování 

3.2.1 

Obnova a údržba 

zeleně v obci 

střední 2025-2030 Obec Dle potřeby 

Obec, 

dotace 

(OPŽP) 

Cílem této aktivity je provádění pravidelné údržby a obnovy zelených ploch v obci s cílem 

vytvořit atraktivnější a udržitelnější životní prostředí pro občany. Tato aktivita pomůže vytvořit 

příjemné a udržitelné zelené prostory v obci, které mohou sloužit jako místa setkávání pro 

občany všech věkových skupin. Rovněž dojde k podpoření celkové image a atraktivity obce 

pro turisty, cyklisty a další návštěvníky obce Topolany. 

3.2.2 

Revitalizace 

ploch zeleně  

v extravilánu 

střední 2025-2030 Obec Dle potřeby Obec 

Aktivita zahrnuje pravidelné každoroční prořezávání stromů a keřů, odstranění náletových 

dřevin, sečení travin a další nezbytnou údržbu zeleně v extravilánu. 
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3.2.3 

Obnova 

mokřadu a cesty 

k mokřadu 

střední 2026-2028 Obec 1,5 mil. Kč Obec 

V obci Topolany se nachází zaniklý mokřad v lokalitě Valchy (p. č. 2725). Obec má v úmyslu 

tento zaniklý mokřad obnovit, aby plnil své ekosystémové funkce a sloužil jako místo 

odpočinku občanům. Pro přístup k mokřadu je třeba obnovit také polní cestu (p. č. 2715  

a 2726). Mokřad následně poskytne nový venkovní prostor pro setkávání, odpočinek  

a rekreační aktivity. 

3.2.4 

Obnova polních 

cest  

nízká 2025-2030 

Obec, 

Povodí 

Moravy 

Dle potřeby Obec 

Aktivita zahrnuje obnovu, popř. vytvoření nových polních cest pro pěší v okolí intravilánu 

obce. Jedná se např. o lokalitu kolem Hané (ve spolupráci s Povodím Moravy), nebo 

v Hujdech.  

 

 

Opatření 3.3 Zlepšení kvality služeb 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Náklady 
Zdroje 

financování 

3.3.1 

Podpora provozu 

prodejny potravin 

vysoká 2025-2030 Obec 200 tis. Kč/rok 

Obec, 

krajské 

dotace 

V obci Topolany se nachází prodejna potravin. Zachování prodejny je pro obec a její 

obyvatele prioritou, což potvrzují také výsledky dotazníkového šetření. Obec provoz 

prodejny v současné době finančně podporuje. Cílem této aktivity je kontinuální podpora 

a zachování provozu prodejny potravin i v následujících letech. 

3.3.2 

Zajištění dopravní 

obslužnosti 

vysoká 2025-2030 
Obec, 

 IDS JMK 
37 000 Kč /rok Obec 

V obci Topolany se nacházejí 2 zastávky, které jsou obsluhovány autobusovými linkami 752 

Vyškov – Vážany a také 753 a 951. Cílem aktivity je zachovat dopravní obslužnost obce 

minimálně ve stávajícím rozsahu. Obec se na zajištění dopravní obslužnosti podílí zhruba  

37 tis. Kč /rok (100 Kč na obyvatele). 
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Dotazníkové šetření probíhalo v obci Topolany v průběhu října a listopadu roku 

2024, za účelem zjištění názorů občanů při přípravě Programu rozvoje obce 

Topolany 2025–2030. 

Program rozvoje obce je střednědobým dokumentem, který má nastínit hlavní 

směry rozvoje a investic v uvedeném období. 

Při tvorbě a plánování strategických a koncepčních dokumentů je důležité 

zapojit obyvatele a sladit představy o budoucím rozvoji obce. Zapojení občanů 

zkvalitní proces plánování a zajistí účelnější využití prostředků při řízení obce  

a plánování jejího rozvoje. 

Dotazníkové šetření probíhalo v Topolanech v průběhu října a listopadu roku 

2024, konkrétně od 15. 10. do 10. 11. 2024 (celkem 27 dní). Dotazníky 

v elektronické podobě byly dostupné na webových stránkách obce. 

K dispozici byla také papírová forma dotazníků, které občané odevzdávali 

vyplněné na obecním úřadě. 

Vyplněno bylo celkem 52 dotazníků (40 v online podobě a 12 papírových). 

Celková návratnost dotazníků tedy činila 17,2 % (počet osob v obci 

oprávněných k vyplnění dotazníku ve věku 15 let a více činí 302).   



 

 

Dotazníkového šetření se zúčastnilo 30 žen a 21 mužů. Jeden z respondentů své 

pohlaví neuvedl. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 1: Pohlaví respondentů 

 

V rámci věkového složení respondentů byla nejvíce zastoupena skupina 45 až 

64 let (38,3 %). Dotazníkového šetření se nezúčastnil žádný z respondentů ve 

věkové skupině 15-22 let. 

 

Obr. 2: Věk respondentů 
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Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání? 

zodpovězeno 46 x, nezodpovězeno 6 x 

Dotazování se nejčastěji 

účastnili obyvatelé s úplným 

středoškolským vzděláním, 

nebo nástavbovým vzděláním 

ukončeným maturitou (43 %), 

popřípadě středoškolsky 

vzdělaní obyvatelé včetně 

vyučení bez maturity (33 %). 

Nejmenší zastoupení potom 

měli osoby bez vzdělání nebo 

pouze se základním vzděláním. 

 

Obr. 3: Vzdělanostní struktura respondentů 

 

 

Řekl/a byste, že jste s životem v obci celkově 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x 

Většina respondentů 

uvedla, že je s životem 

v obci spíše spokojena 

(71 %) či velmi 

spokojena (23 %). 

Naproti tomu pouze 6 % 

respondentů označilo, 

že je s životem v obci 

spíše nespokojeno. 

Obr. 4: Spokojenost s životem v obci 

  

9%

33%

43%

15%

bez vzdělání nebo základní

středoškolské vč. vyučení (bez maturity)

úplné středoškolské nebo nástavbové (s maturitou)

vysokoškolské

23%

71%

6%

velmi spokojen/a

spíše spokojen/a

spíše nespokojen/a

velmi nespokojen/a



 

 

Jakým způsobem nejčastěji získáváte informace o dění v obci? 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x, možnost označit max. 3 odpovědi 

Informace o dění v obci se k občanům nejčastěji dostávají prostřednictvím 

obecního rozhlasu (tuto možnost zvolilo 30,7 % respondentů), druhou nejčastěji 

zmiňovanou odpovědí byly webové stránky obce – 22,8 %. Mezi méně časté 

informační zdroje naopak patřila úřední deska či osobní účast obyvatel na 

veřejných zasedáních zastupitelstva. Možnost informace se ke mně 

nedostávají, byla označena pouze 2x. 

 
 Obr. 5: Zdroj informací o dění v obci 

 

Jak hodnotíte komunikaci obecního úřadu s občany? 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x 

Komunikaci obecního úřadu 

s občany hodnotí většina 

respondentů dotazníku spíše 

pozitivně (44 %) či velmi 

pozitivně (40 %). Spíše 

negativně potom hodnotí 

komunikaci pouze 14 % 

dotázaných. 

 

Obr. 6: Komunikace OÚ s občany 
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Do kterých oblastí by měla obec v budoucnosti směřovat své 

finanční prostředky? 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x, možnost označit max. 3 odpovědi 

Podle občanů by měla obec směřovat své finanční prostředky zejména do 

rozvoje dopravní infrastruktury (podíl odpovědí 24,4 %), dále do technické 

infrastruktury (21,1 %) a rovněž by také dle respondentů měla obec finančně 

podporovat rozvoj služeb (17,1 %). Naproti tomu nejmenší prioritou je dle 

dotázaných rozvoj zdravotnických a sociálních služeb či podpora cestovního 

ruchu.  

 

Obr. 7: Investiční priority obce 
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Jak hodnotíte oblast dopravy a bezpečnosti v obci? 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x 

Oblast dopravy a bezpečnosti v obci byla hodnocena na průměrné úrovni. 

Respondenti hodnotili dané oblasti čísly 1=velmi dobře, 2=spíše dobře, 3=spíše 

špatně, 4=velmi špatně, N=nemohu posoudit. 

Nejlépe hodnocena byla celková bezpečnost v obci či stav místních 

komunikací. Naproti tomu největší podíl negativních odpovědí byl 

zaznamenán v oblasti stavu chodníků a dále také parkovacích ploch. V rámci 

hodnocení veřejné dopravy byl potom zaznamenán největší podíl odpovědí 

„nemohu posoudit“ (25 %). 

 
Obr. 8: Hodnocení oblasti dopravy a bezpečnosti v obci 
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Hodnocení oblasti dopravy a bezpečnosti v obci bylo doplněno možností 

textového komentáře, kde se nejčastěji vyskytovaly následující odpovědi: 

 Nedostatek parkovacích míst – hřiště, ObÚ. (7x) 

 Problémem je parkování na hlavní komunikaci, chodníku. (6x) 

 Chodníky chybí v lokalitě hřiště a před obchodem. (5x) 

 Oprava všech chodníků. (5x) 

 Průtah obcí – úzké silnice, nebezpečné úseky. (4x) 

 Vysoká rychlost aut v obci. (3x) 

 V ulici mezi hřišti by měla být obytná zóna. Bezpečí dětí na prvním místě. 

(2x) 

 Vjezd do obce od Mor. Prus, nedodržení 50 km/h. 

 Špatně udržována stopka na rozcestí v zimě. 

 Přístup k veřejné dopravě u Křižanovic. 

 Nepříjemný úsek je zatáčka u staré fary, která již dávno nefunguje, tudíž 

by se klidně mohla odstranit. 

 Oprava okolí hřiště. 

 Parkování podnikatelské činnosti umístit na okraje obce. 

 Nebezpečí u příchodu na hřbitov, špatný přechod. 

 Špatně osvětlená je část u Hané před kostelem. 

 Je velice nebezpečné jít přes mosty na hřbitov. 

  



 

 

Jak hodnotíte vzhled obce? 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x 

Vzhled obce byl respondenty hodnocen kladně. Respondenti hodnotili dané 

oblasti čísly 1=velmi dobře, 2=spíše dobře, 3=spíše špatně, 4=velmi špatně, 

N=nemohu posoudit.  

Nejlépe respondenti hodnotili celkový vzhled obce, dále množství a kvalitu 

zeleně a veřejných prostranství či přírodní prostředí v okolí obce. Naproti tomu 

největší podíl negativních odpovědí byl zaznamenán v oblasti odpadového 

hospodářství a stavu veřejných budov. 

 

Obr. 9: Hodnocení vzhledu obce 
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Hodnocení vzhledu obce bylo doplněno možností textového komentáře, kde 

se nejčastěji vyskytovaly následující odpovědi: 

 Nedostatečné kapacity a svoz nádob na bioodpad. (14x) 

 Rekonstrukce budovy školy a obecního úřadu. (7x) 

 Údržba veřejného prostranství jako celek – sečení trávy, stromů. (6x) 

 Stav fary. (4x) 

 Rekonstrukce hasičské zbrojnice. (3x) 

 Kontejner na elektroniku. (2x) 

 V obci scházejí stromy (v létě ochlazují vzduch a ulice díky nim vypadají 

příjemně). 

  Spousta polorozpadlých domů (začínají se však opravovat). 

 Více laviček pro starší lidi. 

 Nové hřiště je mezi betonovými ploty nevzhledné. 

 Velké množství stromů, nepořádek z listnatých stromů. 

 Málo sběrných nádob. 

 K multifunkčnímu hřišti by bylo dobré dát prvky i pro mládež (nejen pro 

děti a seniory). 

 

Jak hodnotíte oblast volnočasových aktivit v obci? 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x  

Oblast volnočasových aktivit v obci byla hodnocena převážně kladně. 

Respondenti hodnotili dané oblasti čísly 1=velmi dobře, 2=spíše dobře, 3=spíše 

špatně, 4=velmi špatně, N=nemohu posoudit. 

Nejlépe hodnocena byla oblast dostupnosti dětských hřišť a míst pro hraní dětí 

či úroveň cyklodopravy. Naproti tomu největší podíl negativních odpovědí je 

evidován v oblasti možnosti vyžití pro seniory.  Tato oblast má rovněž největší 

podíl odpovědí „nemohu posoudit“ (31 %). 

 



 

 

 

Obr. 10: Hodnocení možností volnočasového vyžití v obci 

 

Hodnocení oblasti volnočasových aktivit bylo doplněno možností textového 

komentáře, kde se nejčastěji vyskytovaly následující odpovědi: 

 Skupinová cvičení. (8x) 

 Více vyžití pro děti. (2x) 

 Spíše spokojen, ale chybí mi více míst na procházky a rekreaci. 

 Na cyklotrase chybí odpočinková zóna. 

 Odpadkové koše na všech výjezdech z obce. 

 Workoutové hřiště. 

 Chválím nabídku akcí během roku. 

 Modernizace dětského hřiště. 

 Mám vše, co potřebuji. Cyklostezky jsou hezké, dá se chodit běhat, 

a dětské hřiště je taky pěkné, moderní. 
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Co považujete za největší přednosti obce? 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x, textová odpověď 

Respondenti hodnotili největší přednosti obce formou textového komentáře, 

kde se nejčastěji vyskytovaly následující odpovědi: 

 Dobrá dopravní dostupnost – blízkost města. (10x) 

 Klid, poloha obce. (7x) 

 Zastupitelstvo, vedení obce. (2x) 

 Cyklostezka do Vyškova a do Ivanovic (4x) 

 Vybavenost společenského centra. (4x) 

 Udržování trávníků, prostředí obce. (3x) 

 Starost o děti. (3x) 

 Víceúčelové hřiště, společenské centrum. (3x) 

 Události pořádané spolky. (2x) 

 Dětské hřiště. (2x) 

 Kanalizace – jednání s lidmi. 

 SDH. 

 Sportovní areál. 

 Informovanost obyvatel. 

 Obchod. 

 Bezpečnost v obci (nízká kriminalita, ne v dopravě). 

 Pěkný kostel. 

  



 

 

Co považujete za největší nedostatky obce? 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x, textová odpověď 

Respondenti hodnotili největší nedostatky obce formou textového komentáře, 

kde se nejčastěji vyskytovaly následující odpovědi: 

 Obchod. (6x) 

 Chybí hospoda, restaurace. (4x) 

 Špatný jízdní řád – málo spojů. (3x) 

 Neschopnost komunikace s některými občany. (2x) 

 Chybí školka. (2x) 

 Pravděpodobně nedostatečný rozpočet. (2x) 

 Odpadní nádoby bioodpad. (2x) 

 Chybějící kanalizace a ČOV. (2x) 

 Špatné chodníky. 

 Údržba zeleně. 

 Příliš časté hlášení rozhlasu. 

 Auta parkující na silnici a na chodnících. 

 Málo stromů. 

 Rychlost v obci. 

 Rozhlas není slyšet, rozmístění tlampačů. 

 Rozdělení obce na hasiče a Sokol. 

 Parkování vozidel určených k opravám. 

 Nevzhledné a neudržované nemovitosti. 

 Vysoké částky za půjčení prostor pro místní, např. za svatby, narozeniny, 

pohřeb. 

 Hluk z dálnice a letadel. 

 Členové zastupitelstva se nezajímají co je potřeba, nebo kde je potřeba 

přiložit ruku k dílu. 

  



 

 

Prostor pro Vaše připomínky, náměty a názory k budoucímu rozvoji 

obce. 

zodpovězeno 52 x, nezodpovězeno 0 x, textová odpověď 

Respondenti uváděli formou textového komentáře další připomínky, náměty 

a názory k budoucímu rozvoji obce Topolany. 

 Žádné, spokojenost. (4x) 

 Chybějící hostinec a pokud možno zlepšit stav chodníků. (2x) 

 Žije se zde příjemně, ale už se prostorově moc nerozšiřujte. Ať se neztratí 

ta pospolitost. 

 Zřídit novou ulici za hřištěm, vodní zdroje, sadit ovocné stromy (ne 

okrasné), nový OÚ. 

 Výsadba ovocné aleje nebo stromořadí. 

 Vybudovat kanalizaci, postupně dělat více míst podobných instalaci 

před OÚ (kde bývá Betlém), případně více květin na ulici před OÚ. 

 Vybudování kanalizace a ČOV, oprava komunikací a chodníků, 

pořádání společenských akcí. 

 Vědět kam má obec směrovat a dále se rozvíjet jako udržitelný celek. 

 Uvítali bychom vlastní popelnici na bioodpad, protože veřejné 

kontejnery jsou vždy přeplněné a je jich málo. 

 Přeji Vám ve Vaši nelehké práci mnoho úspěchů a mnoho spokojených 

občanů s tím, co pro ně děláte. 

 Podpora stavebních míst a tím zvýšení počtu obyvatel a zlepšení 

zajištění služeb obyvatelům (obchod bude s vyšší návštěvnosti). 

 Obchod – špatná nabídka a kvalita, parkování, větší podpora 

tříděného odpadu. 

 Novou hospodu, novou tělocvičnu (nevyužita). 

 Nelíbí se mi, že se dotuje místní obchod a pořád zeje prázdnotou  

- nedostatkem zboží. 

 Bylo by vhodné, kdyby se určily dny, kdy se může pálit listí, větve apod. 


